

“龙岗党员家族故事”征集启事： 羊城晚报邀你讲讲你家的故事！

今年是中国共产党成立100周年。百年风雨兼程，我们党始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命，展开百年波澜壮阔画卷。在改革开放的前沿城市深圳，在“东部中心”龙岗区，有无数共产党员奋战在党和人民最需要的地方，以实际行动诠释了共产党员的崇高精神和优秀品质，展现着时代的精神力量，谱写了气壮山河的奋斗赞歌。

在建党100周年之际，《羊城晚报》拟推出“一颗红心三代传·龙岗党员家族故事”系列报道。如果你在龙岗工作或者生活，家中三代或者四代都是共产党员，或者是在龙岗同一个社区、园区、校区、职业一脉相承的三代党员，有意讲出入党难忘的经历、党员精神在家族中的传承、党员奋斗精神和国家、时代、龙岗发展契合的故事，请联系我们（电话 0755-83201916，邮.16504684@qq.com）。我们将来到你家，听你们讲家族的故事、家风的传承，联系时代使命、生活变迁，全景展现龙岗“三代”党员的志存高远，建功立业和龙岗日新月异的发展进程。

讲出你家三代党员的故事，我们来做时空交融、代际传承的记录和展现！

深圳中考

6月26-28日如期举行

深圳市第三人民医院设隔离考场，应对可能出现的确诊病例和核酸检测阳性考生

羊城晚报讯 记者沈婷婷、王俊报道：6月22日晚，深圳市教育局发布消息称，深圳召开疫情防控新闻发布会，深圳市教育局副局长王水发在发布会上介绍，2021年深圳中考时间仍于6月26日-28日举行，将严格考生、考务人员及同住人员考前健康检测及核酸检测工作。据介绍，2021年深圳市中考时间未作调整。6月26日至6月28日上午举行中考，6月28日下午举行初二学业水平考试。同时深圳市教育局高度关注疫情形势，与卫生健康部门密切合作，制定了相应疫情防控措施，全面保障中考平稳顺利进行。

人员及同住人员做到6个100%。即严格落实考生考前健康监测，及考前期间核酸检测百分百全覆盖；严格落实考务人员考前健康监测，考前7天核酸检测及疫苗接种百分百全覆盖，目前检测结果全部为阴性。此外，为进一步筑牢疫情防线，根据省教育厅有关要求，所有考生和考务人员的家庭同住人员需同步进行考前7天核酸检测百分百全覆盖。对于在封闭和封控区域的考生及其同住人员，需提供考前48小时核酸检测阴性报告。目前，深圳各区核酸检测团队将以送检到校的方式，为考生和考务人员提供核酸检

测。考生同住人员可就就近到居住地或工作地附近的定点检测点和医疗场所进行检测。此外，深圳市教育局将分类施策，做好特殊考场点的安排，坚持以大概率思维应对小概率事件，针对不同人群、不同区域、不同情况，对可能出现的特殊情况均做好应急预案和安排。一是在深圳市第三人民医院设立隔离考场，应对可能出现确诊病例、核酸检测阳性考生考试。二是全市统一设置备用隔离考场，供全市密接、次密接集中隔离考生，有考前21天境外或国内高风险地区旅居史的考试，同时在封闭或

风控区域内均设立备用隔离考场，供封闭或风控区域内考生考试。王水发介绍，考场布置原则上最多不超过4人一间。考生的转运由各区组织，专人专车专司机进行闭环接送。三是在普通考点内设立备用隔离考场，供考试当天出现发热等状况的考生使用，对于普通考生继续在原考点考场内进行考试。实际上，6月21日上午，深圳市招生考试办公室召开了2021年全市中考考务工作会议。深圳市教育局局长陈秋明在会上指出，深圳中考涉及考生人数多、影响大，他强调了以下三点：第一要严格落实疫情

防控要求，做好疫情防控，做到考生“两个百分百”、考务人员“三个百分百”，并实现考生和考务人员的同住人员核酸检测全覆盖。要发挥好防疫副主考的作用，做好涉疫常规工作和突发事件处置。第二要做好考务人员工作培训，明确每个层级工作职责，强化担当。在考务安全方面，要严格规范做好试卷安全管理，认真做好入场检查、卫生间管理，以及考试期间考生进出考场等环节工作。第三各学校要做好考生心理疏导，关心考生心理健康，尤其做好集中隔离或居家隔离考生的心理疏导和教学辅导，让考生安心备考。

深圳再为中小微企业贷款贴息2393.9万元

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：6月21日，深圳市中小企业服务局在官网公布应对新冠肺炎疫情中小微企业贷款贴息项目第八批资助计划。记者发现，涉及的中小微企业共有2044家，贷款贴息共计约2393.9万元。去年2月29日，《深圳市应对新型冠状病毒肺炎疫情影响中小微企业贷款贴息项目实施办法》出台，明确了在2020年2月1日至4月30日期间获得深圳辖区内银行业金融机构新增贷款（展期视同新增）的企业或个体工商户，可享受实际支付利息的

50%，最长6个月，最高100万元的贴息，贴息后中小微企业贷款利率将降至3%左右。据悉，深圳市级财政拿出约30亿元用于中小微企业贷款贴息政策。贴息实行总额控制，如果补贴资金超出财政预算，则对贴息项目应获补贴进行等比例缩减。贷款贴息按照“先付后贴”方式实施，即在支付银行业金融机构利息后，再按一定比例补贴。根据深圳市中小企业服务局6月21日公布的数据，该批次贷款贴息的企业或个体工商户共有2044家，贴息金额共计约2393.9万元。

6月25日深圳铁路实行新的列车运行图 深圳火车站首开往北海方向跨线动车

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员张茜茜报道：记者22日从深圳火车站获悉，自2021年6月25日零时起，深圳铁路将实行新的列车运行图。此次调图通过增开动车组列车、调整列车运行区段等方式更好地满足旅客出行需求。运行图调整后，普铁方面，深圳火车站办理接发列车146对，其中跨线动车组9对，普速长途列车21对。高铁方面，深圳北站开始始发终到列车228.5对，中转列车77.5对。

圳北站首次开行往连云港方向的列车。深圳北至连云港G1312/3次，早上7时31分始发，全程运行10小时7分，下午17时38分抵达连云港。此外，深圳北至武汉G1010次调整为大站直达列车，沿途停靠长沙南、郴州西和广州南3站，运行时间缩短为4小时35分。深圳北至福州南D3331/2次、D3335次、D2326次2对动车调整为大站快车，沿途停靠泉州、莆田、厦门北、漳州、潮汕站。

首开往北海方向跨线动车

此次调图，深圳火车站首次开往北海方向跨线动车，车次为D3662/3 D3664/1次。深圳-北海的车次为D3662/3次，上午8时52分始发，途中先后在东莞、广州、佛山西、梧州南、贵港和南宁东等6个站点停靠，下午15时15分抵达终点站北海，列车全程运行时间6小时23分。此外，深圳火车站还增开了深圳-云浮东C7098/9次、C7097/100/097次，深圳-佛山西C8080/77/80 C8079/8/9次。

多趟列车调整运行区段

据负责人介绍，铁路部门采取科学确定旅行速度、运行径路调整，实施新图后，多趟列车调整了运行区段，具体调整如下：扬州-深圳北D3125/6次运行区段调整为淮安东-深圳北，福州南-深圳北D3339/40次运行区段调整为福州-深圳北，怀化-深圳西K9262/59 K9260/1次运行区段调整为怀化-深圳东，广州-张家界西T8302/1次延长至深圳东，深圳东-张家界西K9206/5次运行区段调整为广州-张家界西。

深圳北站首开至连云港列车

据介绍，此次调图，铁路部门通过客流大数据分析，进一步优化提升动车组品质，满足旅客出行需求。深圳北-重庆北G1312/3 G1314/1次运行区段调整为深圳北-连云港，这也是深

男子腿脚不便民警陪护接种疫苗

文/图 羊城晚报记者 郭起 通讯员 向佳佳



“请大家排好队，保持好间隔距离，提前准备好身份证，填写好表格……”近期，市民陆续前往各疫苗接种点接种新冠疫苗，为维护好疫苗接种点秩序，深圳市公安局光明分局公明派出所公明社区警长刘通每天早早地来到公明体育馆疫苗接种点执勤。人群中，刘通发现了靠着小板凳艰难迈步的张先生（化名），经询问得知，张先生因为腿摔伤行走不便，独自一人前来接种疫苗。了解情况后，刘通蹲在张先生面前说：“来，我背你过去，你抓紧我。”刘通背着张先生，缓缓通过绿色通道，在刘通的帮助下，张先生顺利完成疫苗接种。“谢谢你警察同志，你们为我们有困难的群众想得那么周到，真是辛苦了。”看着汗流浹背的刘通，张先生很是感动。炎炎夏日，前来接种疫苗的群众换了一批又一批，刘通和执勤警力坚守岗位，绘成了防疫抗疫战场上的一道靓丽的风景。

深圳5G行业发展 将注入新活力

第二届跨国企业贸易合规论坛举行，深圳海关向参会企业介绍RCEP关税优惠政策

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员甘梦竹、程飞白报道：区域全面经济伙伴关系协定（RCEP）于2020年11月15日正式签署。在近日举办的第二届跨国企业贸易合规论坛上，深圳海关向参会企业介绍RCEP关税优惠政策，得到了参会企业的热烈反响。

深圳海关统计，2020年深圳关区主要进出口5G产品包括移动通信基站、手持式无线电话机、光通讯设备、集成电路、传感器等。由于RCEP对标国际高水平，形成了区域内更加开放、自由和透明的规则，RCEP生效后，有望为深圳5G行业发展注入新的活力。

南山荔枝文化旅游节 云开幕！

文图 羊城晚报记者 李天军



RCEP生效后，区域内90%以上的货物贸易将最终实现零关税，符合RCEP原产地规则的产品即可享受关税减免。以无人驾驶汽车、无人机为例，需要使用到GPS导航系统、激光雷达、传感器等设备。目前，我国生产的上述设备在韩国进口时需缴纳8%的进口关税，而RCEP生效后，这些产品将立即降为零关税或在10年内逐步降为零关税，这将大大降低企业出口成本，有利于提升我国产品在国际市场上的竞争力。

根据RCEP累积规则，产品原产地价值成分可以在15个成员国构成的区域内进行累积，这将显著提高协定优惠税率利用率。同时，累积规则有助于巩固和强化区域供应链，优化区域内产业链布局。以深圳传音控股股份有限公司生产的手机为例，如果原材料包括到从日本进口的显示屏用原板玻璃，以及中国制造的壳、主板、摄像头、电池等国产零部件，制造出整机最终销往泰国。由于这台手机生产及销售涉及的3个国家都是RCEP成员国，根据RCEP累积规则，日本原产的显示屏用原板玻璃可以视为中国原产，从而降低该产品获得RCEP原产资格的门槛，更容易享受到关税优惠待遇。

RCEP实施后，经核准出口商可对其生产并出口的货物自行出具原产地声明，相关货物可凭原产地声明在相关缔约方进口时享受自由贸易协定项下关税减让，这将极大增强了企业外贸的自主性和灵活性。“RCEP成员国中的日本和东盟国家就是我们主要海外出口市场之一，这项政策能有效降低企业经营成本和通关时效，对公司发展加入了‘助推剂’”，深圳市特发信息股份有限公司的关务负责人张怡难掩兴奋，“我们一直在关注RCEP政策的进展情况，在RCEP实施后，会第一时间申请成为享受经核准出口商制度政策红利的企业。”

一年一度的深圳南山荔枝文化旅游节又翩然而至。22日，在做好疫情防控前提下，深圳南山荔枝文化旅游节云端开幕，推介南山观光旅游、消费休闲和投资发展的亮点，提供“城区游”最新、最丰富的攻略。南山区文化旅游和相关产业深度融合，也诞生了这次荔枝文化旅游节的“指南”——“打卡魅力南山，畅游文旅风韵”8条南山经典旅游线路，在云开幕式上，线路正式发布，带领游客在线上游览南山，品荔枝美味。另外，关于本届荔枝文化旅游节的旅游优惠、美食享受、专属景区的数字人民币补贴信息也在开幕式上发布。

南山荔枝文化旅游节云开幕

2021年深圳南山荔枝文化旅游节以“丹荔飘香、畅游南山”为主题，宣传南山区文化旅游资源、创新消费体验，提振消费信心，激发消费潜能，以促进消费经济发展为目标，推动辖区文化旅游、住宿餐饮、零售商业等产业发展为活动主线，在抓好疫情防控的同时，全面发动区内各行业企业参与，发挥文化赋能、旅游带动，丰富辖区既有的旅游生态体验，又增添文化旅游产品及服务供给，推动高质量发展，创造高品质生活。

盐田启动第二届“安全文化节”

羊城晚报讯 记者林园报道：本月是全国第20个安全生产月。22日，记者从深圳盐田区委办获悉，盐田启动第二届“安全文化节”，并将深入开展2021年“安全生产月”“安全万里行”活动，强化安全发展理念，着力营造全社会防范化解重大安全风险的浓厚氛围。

12月，盐田区为此成立了活动组委会，并要求全区各街道、各部门、各单位要落实方案中的各项工作安排。在“安全生产月”和“安全万里行”活动期间，相关部门要结合疫情防控常态化形势和安全生产工作实际，采取多种形式组织开展好专题行、区域行、网上行等活动，加强问题隐患和反面典型曝光。



陈郁故居



蛇口邮轮母港

据了解，盐田区自去年启动首届“安全文化节”以来，该活动已成为盐田区的安全品牌活动，对安全文化的示范引领发挥着积极作用，得到了辖区居民的普遍认可。今年，盐田区继续开展第二届“安全文化节”，进一步提升辖区民众的安全素质，让安全成为全体公民的生活习惯和生活方式。根据《盐田区2021年“安全文化节”暨“安全生产月”工作方案》，活动将由今年6月持续至